

MISĂCARILE

ABONAMENTE:

Un an 200 lei
Sase luni 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Înălț. Piața Unirii No. 6
orele de birou: 9—12 a. m.
13—5 p. m.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:

Se primesc în condiții avantajoase direct la
administrația zărilor înălț. Piața Unirii No. 6.
Deosebita prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcțiunea unui comitet
de redacție

GUVERNARILE partidului liberal

La sfârșitul unei sechec patru ani complecși și rodnici de activitate parlamentară.

În istoria politică modernă a țării nu cunoaștem o legislație mai lungă și mai bogată de cât aceasta, având în vedere nu numai marile reforme ce s'au înfăptuit pe toate tărâmurile de activitate politică și socială dar și marea greutate inerentă consecințelor războiului.

Și precum izbândirea visului secular a fost întâmpinată sub guvernarea națională prezidată de d. I. I. C. Brătianu, tot astfel noua Românie a fost așezată sub aceeași guvernare a partidului național-liberal, prezidată de cel mai mare barbat de stat pe care-l are România întregită, care este șeful partidului național-liberal.

În frământările prin care trec celelalte grupări politice cari vor să obție conducerea țării, în parte sau laolaltă—(e indiferent, căci slăbiciunea lor este prea transparentă) conducătorii din primele rânduri vorbesc de „căderea” guvernului.

După patru ani de luptă crâncenă a opoziției și de incalificabilă obstrucție, grupările opozante mai vorbesc și astăzi de căderea guvernului. Un guvern omogen, puternic, orientat și cel mai pregătit a face față tuturor împrejurărilor, contra căruia s'a susținut o campanie din cele mai violente, nu poate cădea după o legislație atât de bogată care a consolidat, așezat și îndrumat dezvoltarea

statului român.

Când un guvern care a dovedit că e incapabil și lipsit de pregătirea necesară pentru a face față tuturor împrejurărilor—cum au fost neuitatele guverne din anii 1920, 1921 când țara a făcut toată experiența „oamenilor mari” și a tuturor pretențiilor la înaltele demnități de stat. Când au văzut guvernele conservatoare sub diferite denumiri și titulatură guverne cari nu putut rezista nici două sesiuni parlamentare, e o îndrăzneală să vorbești de „căderea” guvernului liberal.

Guvernele politice național-liberal n'a cunoscut nici odată o asemenea scurtă durată. Întotdeauna ele și-au complectat legislațiile și n'a existat un guvern național-liberal care să fi „căzut” după unu sau două sesiuni—cum au oăzut guvernele tuturor partidelor adverse.

Cutează opoziția de toate nuanțele să vorbească astăzi de „căderea” guvernului, după o legislație completă de patru ani și după marile reforme realizate în toate domeniile de activitate?

E prea mare absurditatea, și ziarele cari fac enorma greșală—față de țară—de a susține haosul politicii opoziționiste, vor trebui să constate că atunci când guvernul partidului național-liberal se va retrage, el va rămânea tot atât de puternic ca și astăzi și va fi multă vreme arbitru situației politice din țara noastră.

Declarațiile cancelarului Luther

Într'un discurs pe care l'a ținut cancelarul Germaniei în sindicatul ziariștilor germani, s'a invederat politica statului german dela armistițiul încoace, linia de conduită ce o va urma de acum înainte și scopurile pe cari tinde să le realizeze. Cancelarul Luther a schițat foarte reușit toate greutățile externe și interne prin care a trecut statul german arătând și diferite etape în opera de refacere și asanare a Germaniei.

Prima etapă care a însemnat o ameliorare a situației coincide cu semnarea planului Dawes.

A doua perioadă s'a încheiat cu acordul dela Locarno, încheiere odată cu care au dispărut și aproape toate greutățile de natura economică și financiară. De acum înainte consecințele care vor decurge din acordul încheiat la Locarno vor ameliora și mai simțitor situația politică a Germaniei a cărei viitor apare după părerea cancelarului în culori frumoase în cadrul înțelegerii definitive cu toate popoarele pe calea concesiilor mutuale.

Este comunismul o creație de stat?

Comunismul păstrează în ansamblul de zideratul sale o inconștiență cari sare în ochi; e vorba de disirugerea dreptului de proprietate.

Concepția avutului tuturor poate părea rațională în sensul unei egalizări sociale, dar e absolut ridicolă din punct de vedere teoretic. Chiar la popoarele cele mai primitive și la grupările animale se observă dorința bine definită de asigurare a bunurilor câștigate. Ori poate comunismul în idealurile sale de egalizare și democratizare vrea să ne scoboare sub regimurile animale? Dar nu e numai atât.

Comunismul pretinde să organizeze societatea și statul național pe bazele subredate ale domniei celor mulți. Rezultate frumoase s'au putut culege în vastul cimp de experiențe al Rusiei sovietice, unde teroarea dezlănțuită de câțiva conducători a îngenuchiat în valuri de sânge lumea mijicilor.

Tot odată comunismul a recomandat libertate de cuvânt, credință și siguranța individuală. Cei cari au formulat asemenea utopii se pot cu drept cuvânt felicita de admirabilele rezultate înfăptuite. Libertatea de cuvânt e în floare, în sensul că fiecare poate cere cât îi place mijloace de a nu muri de foame. De asemenea credința e consolidată prin orgii sardaraplice și beții fără precedente. Cât despre libertatea individuală, plutonul de execuție stă în linie de bătaie la fiecare colț de stradă.

Și în ciuda tuturor acestor realități grozave, comunismul se crede o creație de stat. E prea mult!

Pentru ca să poată îndeplini atari condițiuni ar fi necesar mai întâi să asigure cea mai desăvârșită liniște internă, iar nu cel mai desăvârșit haos, și în plus n'ar trebui să caute acapărarea adieziunilor cu forță, ci din contra prin o cât mai bună înțelegere.

În realitate comunismul n'a urmărit nici odată aceasta, el a dus pe față politica subversivă contra creațiilor de stat și alcătuirii ce și-a stabilit-o în Rusia sovietică trecătoare și neconsolidată.

I. B.

Un front unic al antisemiților

CINE-I PRINTUL GHICA?

Buc.—După cum se anunță din Buda-Pesta zilele trecute urma sa aibă loc o conferință antisemita în vederea stabilirii unui front unic antisemit.

La conferință trebuia să ia parte din partea Austriei Schager, din partea Germaniei contele Soden și Pittinger ein partea României prințul Ghica (!!) și ungurii Gombos și Echnardt.

Delegații germani nu au venit la conferință, iar inițiatorul principal a suferit un mare fiasco.

Printul Ghica a și părăsit Buda-Pesta.

CRONICA FUNERARA

MOTTO: Dl. Rang nu va mai fi primar; la clubul din str. Palade, fără-niști întrușiți l'au desemnat pe dl. M. Jacotă.

(ziarele)

Ce jalnic sună-un clopot: „balalang, bang, bang...
„Tovarășii” azi, groapă săpau-i-au lui... Rang,
Pe „Jacotă” duerea, la inimă, îl frânge,
Misiu, bătașii, Gaiața-avee îl plânge
Pe-acei ce-av'u viața doar amuștia-rang,
...Ce jalnic sună-un clopot: ...balalang, bang, bang...

Un stărv bătut de vânturi, în ai moralei ștreang,
Sacrificat pe-altu nerăsuțării, Rang
E piâns de Costă-hescu,....

drept gâde-i fu Râșcanu,

Gropar: Columb. Clubiștii conduși de Petrovanu
Vărs lacrimi amare pe-un fărănișt pur sang....
Pe-un stărv bătut de vânturi în ai moralei ștreang.

Ce jalnic sună-un clopot: ...balalang, bang, bang...
Nu moare n'tâiași dată imaculatului Rang,
E mort de când pe-etea pe frunte-un, Cabinet
I-a pus:...

Dar sst! tăcere,—se clatină și'ncet

Apare'n fiecă seară mort beat d'n căte-un gang...
...Ce jalnic sună-un clopot: ...balalang, bang, bang....

TITUS

Constituirea noii consilii comunale al Iașului

Pentru grăbiții edili aleși pe lista frontului unic în consiliul comunal al Iașului răspundem următoarea decizie apărută în „Monitorul Oficial” No. 50 din 2 Martie a. c.

«Noi, subsecretar de Stat la departamentul de interne,

Având în vedere dispozițiunile art. 168 din legea pentru unificarea administrativă, Având în vedere ordonanța de convocare a colegiilor electorale comunale pentru municipii No. 1.642 din 25 Ianuarie și No. 1802 din 27 Ianuarie 1926, prin care s'a fixat ziua de 7 Martie pentru intrinirea nouilor consilii;

Având în vedere că contra alegerilor din municipiile: Arad, Brașov, Cluj, Oradea, Timșoara, Braila, Cernaui, Cetatea Albă, Chișinău, Constanța, Craiova, Iași, Tg.-Mureș, Ploșu, Bucureșu sectorul II, III și IV, cum și consiliile saie suburbane etc., s'au primit contestațiuni, cari urmează a se judeca cu forme și în termenele prescise de art. 199 și 200, din lege și că deci la termenul fixat de 7 Martie, consiliile acestor municipii și comune suburbane nu se mai pot intruni neputându-se judeca până atunci contestațiunile introduse;

Având în vedere și dispozițiunile art. 27 din legea pentru unificarea administrativă și art. 7 din legea pentru organizarea administrațiunii comunale a orașului București,

Disponem: Consilierii comunali aleși și cei de drept ai consiliilor comunale ale municipiilor: Arad, Brașov, Cluj, Oradea, Timșoara, Braila, Cernaui, Cetatea-Albă, Chișinău, Constanța, Craiova, IAȘI, Târgul Mureș, Ploști, Bucureșu, sectorul II, III și IV, cum și consiliile comunale ale comunei suburbane ale municipiului București a nume: Băneasa etc.

Se convoacă pentru constituire în ziua de 12 Martie 1926 la ora 3 p. m. în localurile primăriilor respective pentru municipii și comunele suburbane de municipiului București.

Consiliile comunale ale tuturor municipiilor vor avea a se ocupa cu lucrările de constituire, prevăzute de art. 27 din legea pentru unificarea administrativă.

Data la 27 Februarie 1926.

Secretar de Stat GR. TATĂRESCU

No. 5478

— BIBLIOGRAFII.—

Primim la redacție noui număr din *Gazeta de Dumineca* (No. 18) cu un bogat material redacțional. Evenimentele săptămânii, cronica literară și arșuca, cronica femeii, ilustrații literare, cântări, pagini muzicale, cronici plastice, etc. etc.

16 pagini, cu frumoase ilustrațiuni 6 lei.

— „Oginda Lunii” cea mai elegantă și mai frumoasă revistă ilustrată, cu o bogată materie, 50 vederi și ilustrații de actualitate, 16 pagini pe harue, v. m. 6 lei.

— „Orizontul” cu 20 clișee și cu o bogată materie enciclopedică, 5 lei.

Șezătoarea din Aula Universității

— CU CONCUSUL D-RELOR N. MICLESCU ȘI AL D-LOR BRĂTESCU VOINEȘTI, M. SADOVEANU ȘI G. TOPĂRCEANU. —

Ieri la ora 6 p. m. a avut loc în Aula Universității o mare șezătoare literară și melectă, în foșosul „Societății pentru profilaxia tuberculozei.

Încă cu o oră înainte de începere afluența era așa de enormă, încât nu se mai găsea aproape nici un loc și lumea nou venită invadea întreaga sală a pașor pierduți.

În asistență se remarcă numeroși profesori universitari, intelectuali, societate selectă, studenți și elevi ai diverselor școli. La ora 6 dl. M. Sadoveanu deschide șezătoarea cu o admirabilă lectură a nuvelei d-sale „Balaurul”, scrisă într'un stil desăvârșit și având un vocabular meșteșugit al celor mai frumoase și vechi cuvinte românești.

Claritatea și intonațiunea vocii, expresia fericită și rezonanța frazelor au dat acestei lecturi o forță neobișnuită, care a stârnit adevărate ovațiuni pentru marele nostru prozator.

Urmează apoi dl. G. Topărcanu a cărui manieră minunată de versificație, apare prin recitarea unor frumoase strofe unde se centurează balada sâmbanului greș.

Cu apariția d-lui Brătescu-Voinești a cărui privire pătrunzătoare scrutează întreaga sală, o tăcere religioasă se stabilește și d-sa dă cetele frumoasei și cunoscutului nuvele „Călătorului îi șade bine cu drumul.”

Cum aplauzele de simpatie pentru neîntrecutul nuvelist nu mai încetează, d. Brătescu-Voinești mai citește „Taina”, lucrare condensată cu o profundă și puternică psihologie a sufletului omnesc.

Ca parte muzicală d-rele N. Miclescu au contribuit cu un vast repertoriu străin și cu câteva bucăți românești.

Vocile clare și cu modulațiuni neobișnute de frumoase au ștut să redea de cele mai vesele până la cele mai plângătoare nuanțări de sentimente.

Muzica aceasta alcasa a fost mult gustată; talentul d-relor Miclescu tagadând mari speranțe pentru viitor.

La ora 8 șezătoarea ia sfârșit, lăsând în sufletele tuturor un sentiment de bucurie nedefinită și amintirea a doua ceasuri pececute cum nu se poate mai admirabil și fotositor.

CRONICAR.

— Gh. Abageriu conducând cu prea mare viteza mașina cu No. 341 a dat peste trasura lui G. Carare, pe care a răsturnat-o și surcat-o.

Cum șoferul n'avea nici carnet s'a dispus arestarea lui.

— Ioan Comitanu vagabond din Basarabia a fost găsit mergând fără nici o ființă pe străzile orașului.

Cum n'avea nici un act de identitate a fost înaintat comisariatului.

Mici Constatari

Apostolul de sub șefia C. N. Irim publică în „Straja” o poemă în proză—păcat că nu-i în versuri!—pe care o intitulează „19 Februarie”.

Astfel marile ateneist va fi de acum încolo—ceace cunoaștem din cronicile lui Caragiale—un veritabil „februarist”.

DL. I. Petrovici trecând ieri prin Piața Unirii, i s'a atras atenția asupra afișului de reclamă electorală pe care opoziția l'a placardat—prin oraș. —Dar asta ce-o mai fi?, se întrebă prezidentul de onoare al organizației azerescane, văzându-și semnătura pe acel afiș.

Ecouri

În urma concursului ce a avut loc, „Ideea Europeană” a premiat, printr'un plebiscit, pe d. I. Minulescu cu 20.009 lei.

Societatea Scriitorilor Români va sărbători printr'un banchet pe d. Al. Lapedatu ministrul artelor, pentru marea sprijin pe care l'a dat artei și literaturii naționale.

Pictorii Cosmovici și Briesse au deschis o expoziție la București.

Scriitoarea Hortansia Papadat-Bengescu a terminat un nou roman intitulat „Concert de muzică de Bach”.

S'a pus sub presă și va apare în curând un al doilea volum de studii din opera literaturii renan H. Eulenberg intitulat „Alte Siluete Literare și Artistice” în traducerea d-lui C. Săteanu.

Volumul se imprimă în atelierul „Vieții Românești”.

A încetat din viață la București pictorul Horațiu Dimitrie, a cărui înmormântare a avut loc ieri.

Tot ieri a avut loc înmormântarea doamnei Duduia Rosetti, soția poetului Radu D. Rosetti.

— Dl. prof. I. Coroi a fost confirmat decan al facultății de drept din Iași, iar d. prof. G. Tabacovici a fost confirmat pe timp de doi ani membru în Senatul universitar.

CORBII IAȘULUI

Nouii edili ai Iașului urmau să vie pe ziua de eri să se instaleze la Primărie cu forța, în contra dispozițiunilor luate de organele centrale.

Dându-și seama însă de penibila impresie pe care a făcut-o scrisoarea semnată de unii dintre ei, într'un ziar local, aleșii frontului unic au placardat pe zidurile orașului un manifest prin care amână instalarea cu forța pe ziua de 12... Martie.

Indiferent de gestul acesta n-mai pomenit în analele politice, ne întrebăm: de ce graba aceasta manifestată în mod public, fără pic de jenă?

De ce enervarea aceasta de a nu mai putea suporta termenul fixat de autoritățile superioare?

Răspunsul e pe buzele tuturor cetățenilor: Corbii vor să se năpustiască asupra Primăriei pentru a se ocupa de... interesele orașului.

Certându-se între ei, injurându-se reciproc pe toate căile, exasperând pe cei cari conduc organizațiile respective, corbii vor să se instaleze la Primărie unde au lăsat la 1920 | 21 dosare completate cu anchete administrative, pentru a continua aceeași gospodărie comunală de tristă memorie.

Cârdul de corbi al d-lui Pogonat amenință grav interesele Iașului!

Opoziția și reforma electorală

Buc.—Șefii opoziției au comunicat d-lui Al. Constantinescu următoarele:

Opoziția roagă guvernul ca să institue o delegațiune care în comun cu delegația opoziției să discute principiile reformei electorale.

Dorohol, „Banca Doroholului“ S. A. ULTIMA ORA

OAPITAL ȘI REZERVE LEI 14.000.000

CONVOCARIE

Se face cunoscut Domnilor Acționari ai Băncii Doroholului că sunt convocați în adunarea generală ordinară pe ziua de 25 Martie 1926 ora 10 a. m. în localul Băncii, având la ordinea zilei:

1) Aprobarea bilanțului precum și a contului de profit și pierdere și descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa pe anul 1925.

2) Repartizarea beneficiilor rezultate în acest an.

3) Alegerea a 3 membri în Consiliul

de Administrație în locul Domnilor: Gh. Stroici, Scarlat Rosetti și Constantin M. Stoeanovici.

4) Alegerea a 3 Cenzori și 3 Cenzori Supleanți.

D-nii Consilieri cât și Domni Cenzori și Cenzori supleanți pot fi realeși conform statutelor.

Domni Acționari cari doresc a lua parte la această adunare, vor depune acțiunile sau certificatele ce posedă la sediul Băncii până în seara de 10 Martie 1926. Conform art. 44 din Statute, 4 acțiuni dau dreptul la un vot; numărul voturilor

este nelimitat.

Acționarii nu pot fi reprezentați la această adunare, decât prin mandatar asociat, iar societățile în general prin unul din membrii lor având semnătura valabilă a Societății.

Procurile și orice fel de scrisori și împuterniciri trebuiesc a fi depuse la sediul social până în ajunul adunării.

Ele nu au nevoie de legalizare.

In cazul când adunarea nu se va putea ține din cauza insuficienței capitalului reprezentat, se va proceda conform statutelor.

CONSILIUL DE AD-ȚIE.

BILANȚ GENERAL încheiat la 31 Decembrie 1925

ACTIV	PASIV
Cassa — — — — 1,613,757 45	Capital — — — — Lei 10000000
Cupoane de încasat — — — — 72,804 10	Rezervă statuară Lei 1.806.115,40
Efecte publice & acțiuni — — — — 1,431,453 80	Rez. pr. cre. dubioase „ 1.508.884,60
Portofoliu (Ef. cont curent Lei 23,621,000)	Fond pr. amort. antrep. „ 125.000
Conturi curente simple & garantate — — — — 11,140,366 25	Fond imobil — „ 600.000
Inventar (mob., case de fier, aut. etc.) — — — — 32,583,190 35	Depuneri spre fructificare & conturi corente „ 20983146 71
Antrepozite — — — — 1	Reescompt — — — — 7985602
Diverse conturi debitoare — — — — 2,068,498 25	Cecuri emise & ordine de plată — — — — 1116888 65
	Dividende neridicate — — — — 46182 65
	Diverse conturi creditoare — — — — 2387450 50
	(Rep. din 1924 Lei 3.244,45
	Prof. & p-re (B-ciu net 1925 „ 2.560.391,24 „
	2563635 69
	49122906 20
CONTURI DE ORDINE	CONTURI DE ORDINE
Incasso — — — — 10,342,741,41	Dep. de ef. & cec. spre inc. Lei 10.342.741.41
Ef. dela ct. crte. & garanție — — — — 23,621,000,—	Dep. de ef. dela c-turi c-te&g-tie „ 23.621.000,—
Cauțiunii statutare — — — — 375,000,—	Dep. de cauțiunii statutare „ 375.000,—
Div. dep. de tit. & valori — — — — 20,921,747,80	Depozite de titluri & valori „ 20.921.747.80
Div. conturi evidente — — — — 29,424,750,—	Diverse conturi evidente „ 29.424.750.—
	84685239 21
	133808145 41
Debit	Credit
Cheltueli generale, impozite etc. lei — — — — 2.010.377 92	Report din 1924 lei — — — — 3.224.45
Dobânzi plătite — — — — 3.016.365 50	Dobânzi, comis. & beneficii diverse
Beneficii (Rep. din 1924 lei 3.244.45	(Sold creditor) lei — — — — 7.587.134.66
(Benef. net 1925 lei 2.560.391.24	
Lei 7.590.379 11	Lei 7.590.379 11

Vice președintele Consiliului de Administrație,
EUGENE UHRYNOWSKI

Director,
M. GHICA

Verificat în conformitate cu prescripțiile art. 186 cod. com. șigăsit în regulă și bine întocmit.

(M. GRUMAZESCU
Cenzori : (I. ZADUROVICI
(P. POLLAC

INFORMATIUNI

— Dl. I. Petrovici a fost astăzi auturat în dreptul „Clubului Concordia de un grup de 5 cetățeni în fruntea cărora se afla dl. Wurmbbrand.

Dl. Petrovici asigurând că viitorul guvern va fi numai averescan, dl. Wurmbbrand a intervenit ritos: „Atun sunt sigur că voi fi ajutor de priuar!”

— Demisia d-lui G. Tomaziu, prefectul județului Dorohoi, a fost respinsă de către ministerul de interne.

— Băiatul Anton Brăile mergând în galopul cailor pe stradă, a dat peste femeia Dumitra Dodoloi din str. Stejar No. 25, pe care a trântit-o la pământ răcind-o grav.

Voind să fugă s'a dispus arestarea lui.

— Eri a avut loc adunarea generală a Casei de Sfat și Cetire „Nicolai V. Teodorescu“ din cartierul R. M. S.

Expirând mandatul vechiului comitet, s'a procedat la alegerea unui nou comitet, alegându-se dl. I. Ciocoiu președinte, Salaru și Lăzărescu vice-președinți iar dl. Cojocaru censor.

Comitetul s'a completat cu restul membrilor vechiului comitet.

D-lui Dr. Gheorghidi, fostul președinte, i s'a făcut o frumoasă manifestare de dragoste și a fost proclamat membru de onoare.

S'a hotărât a se apela la toți intelectualii ieșeni pentru continuarea acestei opere de educație și cultură națională.

— La școala de Belle-Arte din Iași se vor distribui formularele necesare pentru participarea artiștilor pictori și sculptori la „Salonul oficial“ ce se va deschide la București între 7—15 Aprilie.

— Astăzi noapte pe la ora 3, a fost zărit alergând pe străzi cu un sac în spate un necunoscut.

Prins cu mare greutate el a recunoscut că e un pericolos jefuitor cu numele de Z. Tânase, de fel din jud. Buzău. Sacul era plin cu haine civile furate din orașul Bălți.

— Comenduirea a reușit să prindă pe dezertorul Ilie Chistruga din Reg. 29 Obuziere fngit de mai multe luni de la regiment.

Cu actele dresate el a fost înaintat parchetului militar.

Extras din situaținea sumară a Bancii Naționale pe ziua de 13 Februar 1926

ACTIV

Aur monete în casă. Aur lingouri, Aur, depozitat, Disponibil, trate și rente române în monete streine 1,221,911,926.

Bonuri de tezaur aur 5,679,833,333.

Argint și diverse monete 9,847,126.

Imprumuturi Centrala Băncii Populare și Centrala Coop. de Producție și Consum 1,284,428,353.

Caselle de împrumut pe gaj agricultorilor și industriașilor 123,432,580.

Imprum. pe efecte publice 348,923,850.

PASIV

Bilete de bancă în circulațiune 19 miliarde 853,914,120.

Dobânzi și beneficii diverse 62,841,621.

Conturi curente și recepise la vedere 1,116,922,620.

Conturi diverse 7,639,178,802.

Taxa : Scont 6 la sută. Dobânda 7 la sută.

— Ieri s'a oficiat la Primărie căsătoria civilă a dragalasei domnișoare **Sabina Docman** fiica doamnei doctor și a d-lui colonel **Docman**, cu d. profesor **Emil Diaconescu** ajutor de primar.

Martori au fost d-nii **Victor Iamandi** deputat și d. **P. Andrei** profesor universitar. Căsătoria a fost oficiată de către însuși d. **Constantin Toma** președintele comisiei interimare.

A participat o asistență selectă, între care am remarcat pe d-na și d. **C. Toma**, d-na și d. **Xenofon Eraclide** senator, d-na și d. **prof. I. Bărbulescu**, d-na și d. **Victor Iamandi**, d. **C. B. Pennescu**, d-na și d. **procuror de curte Gavrilescu**, d-nii **D. Dimitriu** deputat, **Gh. Voina**, **Omer Popovici**, **V. Frățiță**, **prof. I. Lupu**, **I. Zipsa**, **avocat I. Mihalescu**, **T. Zipsa**, **M. Codreanu**, **Ed. Lăzărescu**, **I. Popovici**, **C. Petrescu**, **I. Dafin**, **I. Mateescu** profesor și reprezentanții presei.

Ováz de sãmânțã

prima calitate 18000 kgr. aflător în oraș, a se adresa B. Wolfsohn Iași, str. I. C. Brătianu 106. B. — 1

Balul „Cercului subofit-terilor reagajați”

Alătă-seară a avut loc în saloanele „Societății de Gimnastică” balul anual al „Cercului subofit-terilor reagajați Iași”.

A luat parte un număr mare de militari precum și multe persoane civile. Două muzici delectau asistența. Muzica militară cânta în sala de dans, iar orchestra de sub conducerea maestrului Bălanescu cânta la bufet. S'a petrecut admirabil.

Frumos a fost și gestul ofițerilor cari au venit la balul dat de subalternii lor. Ei nu împărătesc numai suferințele cu ajutoarele lor, ci participă și la petrecerile lor.

Balul a fost pus sub președinția d-lui Maior Valeriu Călin.

Din numeroasa asistență am remarcat pe d. colonel Manolache cu d-na, d. maior Carp, d. maior d-tor Rapoport, d. căpitan Dumitrescu, căpitan Rodos cu d-na, d. căpitan Grigoriu cu d-na și a.

Dintre subofițeri am notat pe d-nii plut. maior I. Movileanu vice-președinte al acestui cerc, plut. maior Iancu casierul cercului, precum și toți membrii cercului.

— In astăzi seară are loc la teatrul național mult așteptatul spectacol dat de ansamblul teatrului Regina Maria în frunte cu M-me Lucia Sturza Bulandri și dl. T. Bulandra.

Se va juca **Comediana**. Biletele la Brașcu.

— Duminică 28 Martie a. c. la ora 10 jumătate dimineața va avea loc la Teatrul Național al III Concert simfonic dat de Orchestra Conservatorului.

Acest concert extraordinar, cu prețuri populare, va fi dirijat de renumitul maestru compozitor Castaldi.

Programul între altele va cuprinde și trei compozițiuni ale maestrului Castaldi.

Biletele s'au pus în vânzare la Agenția Brașcu.

Botoșani. — Vând casă predată la cere, zece camere, atenanse, baie, apă, canal și cu unparc de 500 metri pătrați, situat în strada Kogălniceanu No. 9 Botoșani.

Informații la d. Val. D. Gavriescu str. Bărboi No. 3 Iași.

— Conservatorul de Muzică și Artă Dramatică, organizează o nouă producțiune a elevilor acestui conservator. Această, a patra producțiune din cursul acestui an, va avea loc în ziua de Duminică 21 Martie, ora 3 jum. în sala mare a conservatorului. La această producțiune vor lua parte elevii clasei de declamații a d-nei Agata Bărbulescu.

Declarațiile d-rolui Lupu

Buc.—Dr. Lupu s'a inapoiat eri în capitală venind din Karlsbad. In gara de Nord el a declarat amicilor cari l'au întâmpinat că partidul țărănist va veni singur la guvern!

Aseară a avut loc o consfătuire între d-nii dr. Lupu, Milache, Argetoianu și Maniu. S'a discutat atitudinea acestor grupări politice față de reforma electorală.

Țarul Nicolae trăește ?

Buc.—După cum anunță «Gazetta del Popolo» ultimul țar al Rusiei ar fi scăpat de teroarea bolșevică și s'ar fi refugiat într-o mânăstire din Siberia. Rudele fostului țar mai ales marele duce Nicolae și principesa Maria sunt convinse că țarul se găsește în viață cu atât mai mult cu cât cel dintăiu a căpătat informații sigure în legătură cu traiul țarului în menționata mânăstire.

Delegația germană la Geneva

Buc.—Delegația germană a sosit la Geneva. In fruntea ei se găsește cancelarul Luther care va asista la adunarea plenară în care se va produce primirea Germaniei. Cancelarul va pleca imediat după îndeplinirea formalității de primire, în concediu. Ministrul de externe Stresseman va reprezenta provizor Germania la Liga Națiunilor.

Producția conservatorului de Muzică și artă dramatică

Eri după amiază a avut loc în sala mare a Conservatorului de muzică și artă dramatică, a treia producțiune a elevilor acestei școli. Reușita completă a acestei de a treia producțiuni, învederează munca neobosită pe care o depune directorul acestui Conservator d. N. Teodorescu, precum și profesorii acestui așezământ de cultură, pentru ca el să fie la înalțimea menirii lui.

Dealțul această muncă a profesorilor Conservatorului, se dovedește a fi apreciată prin numărul mare de asistenți cari au ținut să participe la producțiunile elevilor acestui Conservator. Saia mare era neîncăpătoare pentru publicul asistent.

Programul celei de a treia producțiune era mai bogat ca cele precedente, producându-se noi elevi. La clasa de piano a prof. Asp. I. Burada, s-au distins d-na Rudeanu Denise și d-ra Milian Bianca. La clasa de piano a d-lui Sibianu s'a distins d-ra Căna Beatrice. Un deosebit succes a obținut clasa de muzică de Camera a d-lui prof. N. Teodorescu, prin quartetul de corde, unde s'au produs d-rele L. Burada, B. Blauștein și d-nii Botez și M. Botezatu.

S'a remarcat în special clasa de declamație a d-lui M. Popovici, care ne-a reprezentat Actul II din Despot-Vodă de V. Alexandri. Prin interpretarea justă a rolurilor s'au distins d-nii Răzvan Popovici în rolul lui Despot-Vodă, Mihulski în rolul lui Moțoc, d-nele Aura Mihulescu în rolul mamei Fevronia și M. Meicu, în rolul Anei fiica lui Moțoc.

Celelalte numere ale programului au obținut deasemenea succese remarcabile.

Doi hoți cu ghinion.—Silvestru Romarmc servitor la crășmarul Viad din str. Tatarășii fiind de fel din Basarabia combua de multă vreme o lovitură în care după ce și-ar fi asigurat o sumă potrivita, să pornească spre casă unde sași cădească o gospodarie.

Ieri întâmpnându-se cu un prieten al său soldatul Hariton Lepca, puseră la cale să fure carul cu boi al cărciumarului și toate lucrurile casnice ce acesta le depozitase într-o magazie.

Pe la ora 2 noapte ei porniră pe șoseaua Țușora, după ce înfaptuiseră toate punctele din program, Lovitura era aproape sa reușească cand spre ghinionul lor tot la acea ora se reintorcea pe șosea cu un docar un agent de poliție îmbrăcat ci vil.

Părănduise suspectă graba celor doi, el îi soma să oprească. Aceștia vrând să opuiască rezistență, agentul îi amenință cu revolverul reușind ai reduce în oras, La comisariat preținși proprietari ai carului au recunoscut adevărul și intențiunile avute. Cu acte dresate ei au fost înțaiți parchetului.

O întrunire feminista scandal

Buc.—Eri dimineața a avut loc întrunire feminista în sala de intrare a lui Nicolai I. Au rostit cuvântări d-nii P. Nițescu, Dem. Dobrescu, d-na Stroica, comunistii Gh. Cristescu Schein.

In urmă s'a ureat la tribuna de Gavrilescu din Focșani. In sala produs un enorm scandal între tizanii comunisti și partizanii Gavrilescu. Scandalul a degenerat într'o încercare generală. S'au dat scaune lovindu-se publicul sală.

A intervenit poliția care a curat sala.

Isprava un i macia baptist

Buc.—Tinichigiu Ștefan Roș din București str. Cozânzeana, f. maniac baptist a cetit într'o călăcă și taie mâna stângă și iertat de păcate.

In consecința el și-a tăiat mâna cu un topor. In stare gravă a fost transportat și internat la spital.

Condamaarea falsificatrilor unghuri din Olaud

Buc.—In procesul intentat de statul olandez împotriva celor trei falsificatori unghuri cari au fost stați de către poliția olandeză, pe cerurul general a cerut prin actiunea sa o pedapsă exemplară: 9 ani temniță grea pentru colonelul Iancu și câte 7 ani pentru Marsch și Mankovitch.

Colonelul Iankovitch în cutărca rea ce i s'a permis a o ține, a dat că nu i-a fost in intenția a aduce pagubă statului olandez și mai Franța pe care o urăște.

A spus că preferă moartea 7 ani de temniță.

Graval accident de la șosea

Buc.—Automobilul cu No. 18 condus de d. Ghica a rupt la șosea picioarele d-nei Maria Niclescu și ale d-lui P. Săndulescu.

Victimele au fost internate spitalul Colțea. S'a deschis o anchetă.

Greva studenților

Buc.—Delegațiile studenților internite ieri la București au hotărât proclamarea greva generală la toate universitățile pe ziua de 8 Martie a. c.

O LOCUINȚA NOUĂ compus din trei odăi mari, bucatărie, lă de baie, apă și canal, lumina electrică, antret.

Construcție nouă, în centrul orașului.

A se adresa la proprietar, Sf. Teodor No. 1 Bis, unde află acest elegant apartament.

B. 10-1

Ecat. Constantinescu MASEUZA

IAȘI STRADELA ÎPSILANTE 5

D-ra Georgeta Petrovi

LINGERIE ȘI BRODERIE

str. Bandage 13

Se ofră a lucra la domiciliul clientilor. Cheamă prin a carte poștală, se predată în casa și zi.

Doctor A. Gavrilescu

Consultanți zilnice 9—12 și 2—8 p.

STR. LANGA No. 13 IAȘI